Jautājumi un atbildes Nr.2
Objekts: Lūznavas muiža, Pils iela 8, Lūznava, Lūznavas pagasts, Rēzeknes novads.

1. Jautājums: Logu specifikācijas tabulā - Paveiktie, nepaveiktie darbi -  logam L2-27 nav apraksta un nav iekļauts apjomu tabulā.

Atbilde: Lai arī minētajā tabulā logam L2-27 nav atsevišķa apraksta, tad informācija par logu nolasāma no pašas tabulas. Lūdzu, skatīt tabulas pirmās lapas apakšējo daļu. Tur redzams, kas šim logam ir un kā nav.

2. Jautājums: Kapelā aderētajai koka starpsienai ir paredzēts pārāderēt vienu pildiņu- ļoti sarežģīts process. Vai ir pieļaujama neliela atšķirība starp āderējuma toni un āderējuma "rokrakstu"?

Atbilde: Restaurācijas procesā nav nekā ļoti viegla un vienkārša. Āderēšana nozīmē dabīgas koksnes imitēšanu ar krāsojumu. Tas imitējums nekad nebūs precīzi tāpēc ir pieļaujama neliela atšķirība.

3. Jautājums: Pēc mūsu uzskatiem remontējami vēl ir 90% logu- Vērtnes savērpušās, starp vērtni un rāmi lielas spraugas vai pārāk  mazas lai iestrādātu blīvgumiju, vietas kuras būtu jāprotezē ir aizpildītas ar špakteli un aizkrāsotas . Pēc kādiem kritērijiem vērtē loga remonta kvalitāti ?

Atbilde: Ja runājam par logu kopējo skaitu, tad remontējami visi 100%. Jāvērtē restaurējamo logu ģeometriskās pielaides (vērtnes pielaide kārbai), krāsa kvalitāte, robu un trupes protezēšna, furnitūras atjaunošana.

Par to, kas jāveic logu remonta - restaurācijas gaitā, norādīts "Logu remonta, rekonstrukcijas un autentiskas atjaunošanas darbu aprakstā - metodikā".

Logs ir viena no ēkas norobežojošajām konstrukcijām. Tam tādam jābūt pēc remonta darbu veikšanas.

Loga remonta kvalitāti vērtēs gan pēc tā, kā logs pilda šo norobežojošo funkciju, gan arī pēc tā, kā izpildīti tie darbi , kas norādīti AAD metodikā.

4. Jautājums: Demontējot nekvalitatīvo, saplaisājušo javas izlīdzinošo kārtu sanmezglos pa LEWIS loksnēm, tiks sabojātas šīs metāla loksnes, bet apjomos ir norādīts, ka demontētās LEWIS loksnes tiek līmeņotas un montētas atkārtoti. Vai piedāvājumā paredzēt jaunu LEWIS lokšņu montāžu?

5. Atbilde: Ja Būvuzņēmējs nespēj demontēt javu nebojājot LEWIS loksni, Būvuzņēmējam svā piedāvājumā jāiekļauj jaunu LEWIS lokšņu uzstādīšana.

6. Jautājums: Apjomu tabulā ‘’Celtniecības darbi’’ grīdas tips G25 ( 2. st.t.205) kļūdaini norādīts telpas Nr., jābūt telpai Nr.204.
Atbilde: Jā, tur ieviesusies neliela kļūme, bet telpas platība uzdota pareizi. 

7. Jautājums: Vēlamies detalizētāku skaidrojumu esošā parketa remontam, jo pēc objekta apskates, mūsu ieteikums ir esošo parketu demontēt, pamatnes līmeņošana un jauna parketa ieklāšana, daļēji izmantojot demontēto materiālu.

Atbilde: Ēka līdz ar visu parketu ir valsts nozīmes arhitektūras piemineklis. Projekta autora līdzšinējā pieredze rāda, ka parketa restaurācijā vislabākie rezultāti sasniedzami tajos gadījumos, kad oriģinālais parkets netiek pilnībā demontēts. Objekts, kurā var apskatīt visus iespējamos parketa restaurācijas un "restaurācijas" variantus, ir Durbes pils Tukumā, kura apmeklētājiem atvērta katru dienu. Tur arī būs iespēja pārliecināties par šeit rakstītā atbilstību īstenībai.

8. Jautājums: Fasāžu apdares apjomos nav iekļauta cokola nosegjoslas remonts, atjaunošana. Lūdzam dot risinājumu un apjomu.

Atbilde: Cokola nosegjoslas atjaunošanas risinājums redzams objektā Daļai ēkas cokola nosegjoslu veido izvirzīts, speciāli pieveidots ķieģelis, bet vietā, kur izvirzās akmens mūra cokols, būvdarbu gaitā savulaik veidotais, bet saplaisājušais betona nosegums demontēts. Šajās vietās cokola nosegumu sākts veidot iestrādājot javā lielas plakanas granīta  šķembas. Tas vēl pilnībā nav pabeigts. 

9. Jautājums: Darbu apjomu tabulās nav iekļauti ventilācijas izbūves nobeiguma darbi, kā piemēram, restes, difuzori un sistēmas palaišanas un regulēšanas darbi. Kas nodrošinās šo darbu izpildi?

Atbilde: Šī gada 16. janvārī piedalījos objekta apskatē, kad visiem sanākušajiem pretendentiem tika teikts, ka ventilācijas sistēmas izbūvi veiks cits būvuzņēmējs.
10.  Jautājums: Vai ir pieejams tehniskais apsekošanas akts par paveiktiem darbiem, kurus ir veicis iepriekšējais Būvuzņēmējs objektā? T.i., vai ir pieejama informācija no objekta Autoruzrauga, Būvuzrauga un Pasūtītāja saskaņots akts par paveikto darbu atbilstību Tehniskajam projektam un Latvijas Būvnormatīviem?

Atbilde: Par objektā paveiktajiem darbiem sastādīti akti - formas Nr. 2. Darbi veikti saskaņā ar tehnisko projektu, kā arī saskaņā ar tām izmaiņām, kuras, piekrītot pasūtītājam, pieņemtas autoruzraudzības kārtībā.

11. Jautājums: Ja būvniecības gaitā būvuzņēmējs konstatē neatbilstību pēc projekta, ko ir veicis iepriekšējais būvuzņēmējs, tad kurš veic neatbilstības novēršanu?

Atbilde: Plānots, ka būvlaukumā strādās tikai viens ģenerāluzņēmējs - būvuzņēmējs, kurš turpinās objektā savulaik iesāktos būvdarbus, kuri veikti saskaņā ar tehnisko projektu, kā arī saskaņā ar tām izmaiņām, kuras, piekrītot pasūtītājam, pieņemtas autoruzraudzības kārtībā, pabeigs būvdarbus un sagatavos objektu nodošanai ekspluatācijā. Jā šī „neprecizitāte” ir bijusi redzama objekta apskates laikā, tad tā jānovērš jaunajam būvuzņēmējam. Jā šo defektu nav iespējas redzēt vizuāli, tad Pasūtītājs.
 

12. Jautājums: Vai iepriekšējais būvuzņēmējs bija izņēmis Restaurācijas darbu atļauju no Valsts Kultūras pieminekļu aizsardzības inspekcijas?

Restaurācijas darbu atļauju no VKPAI saņēma objekta īpašnieks. Restaurācijas darbu atļaujā norādīta būvfirma, kas gatavojās veikt būvdarbus, kā arī atbildīgais būvdarbu vadītājs, kuram bija restaurācijas darbu vadīšanai nepieciešamais sertifikāts. Mainoties būvfirmai, restaurācijas darbu atļauja jāatjaunina atbilstoši jaunajiem apstākļiem, t.i. būvfirmai un būvdarbu vadītājam.

13. Jautājums: Vai ir pieejams no Valsts Kultūras pieminekļu aizsardzības inspekcijas apsekošanas akts par paveiktiem darbiem no iepriekšējā būvuzņēmēja? Piemēram, atbilstība pēc projekta un veikts pēc izstrādātās metodikas, ko ir sagatavojuši SIA “Aqua Latvia” restauratori: Linda Krāģe, Madara Platā.

Atbilde: VKPAI atzinums par objektā paveikto ir pasūtītāja rīcībā. Par fasāžu remontam pielietojamo metodiku līdz šim veikto būvdarbu laikā notika konsultācijas ar SIA "Aqua Latvia" restauratoru Valdi Plato. Līdz šim veiktie fasāžu restaurācijas darbi ar viņu saskaņoti.

14.  Jautājums: Kāda ir secība un maksimāli iespējamais laiks materiālu saskaņošanai ar Pasūtītāju, Autoruzraugu un Būvuzraugu? Kādas ir būvuzņēmēja tiesības uz termiņa pagarinājumu, ja kāda no šīm personām kavē saskaņojumu? Piemēram: tāmē iekļautā pozīcija „Tapetes no Duro un BORASTAPETER Karlslund albuma” ar apjomu 1`665.00 m2.

Atbilde: Nav saprotams, par kādu materiālu saskaņošanas termiņu pagarinājumu te varētu būt runa. Līdzšinējo būvdarbu gaitā tapešu izvēle vairākkārt pārskaņota. Neviena pārskaņošana līdz šim nav kavējusi tapešu iegādi. Tapetes izvēlētas no aktīviem katalogiem. Tapetes tiek ražotas Zviedrijā. Tās tiek periodiski ievestas Latvijā. Tapetes var pasūtīt jau tūlīt pēc līguma noslēgšanas. Ja būvuzņēmējs ļaunprātīgi nenovilcinās tapešu pasūtīšanu, problēmu nebūs. Pa to laiku, kamēr tapetes nonāks līdz objektam, pietiks laika sagatavot sienas. Nav plānots lietot citus īpaši specifiskus būvmateriālus, kuru īpašai saskaņošanai būtu nepieciešams īpašs laiks.

15.  Jautājums: Kurā rasējumā ir norādīta lokālās tāmes G29 (1.st. – panduss) Dabīgā akmens - granīta plātnes δ=50mm marka?

Atbilde: Granīts jāizvēlas vizuāli iespējami tuvs objektā sākotnēji pielietotajam granītam. Tā kā objektā pielietots dažādu nokrāsu granīts, nevienā rasējumā nav norādīta granīta marka.

16.  Jautājums: Ja būvuzņēmējs un pasūtītājs lemj par termiņa pagarināšanu, tad kā tiek segtas papildus izmaksas par objekta uzturēšanu?

     Atbilde: Termiņu pagarinājums nav iespējams.
17.  Jautājums:  Kādi materiāli (Līguma 5.12.) ir Pasūtītāja rīcībā, kādi tiks nodoti Būvuzņēmējam?

Atbilde: Lai arī pasūtītāja rīcībā ir kādi būvmateriāli, pretendentam piedāvājums jāsagatavo par visu iepirkuma nolikumam pievienoto būvdarbu apjomu. Būvmateriālu sarakstu skatīt pie iepirkuma dokumentācijas. Pretendentam piedāvājumā jāpiedāvā pilna norādīto materiālu tirgus cnea.
18.  Jautājums: Līguma 4.4.punkts-pārāk īss 1 dienas termiņš-nepieciešamas vismaz 3dd.

Atbilde: Punkts netiks koriģēts
19. Jautājums:  Līguma 9.4. punkts-nav izpildāms 3 dienu termiņš ziņojumu sniegšanai (piemēram, ja 5.punktā minētās personas kavē saskaņojumu). Nepieciešams garāks ziņojumu sniegšanas termiņš.

 Atbilde: Punkts netiks koriģēts
20. Jautājums: Līguma 14.3 punkts-pārāk garš termiņš (10dd+30dd+10dd=50dd) pasūtītāja kavējumam un līguma izbeigšanai. Nepieciešams šo termiņu samazināt līdz 5+20+5dienas.

21.  Atbilde: Punkts netiks koriģēts
22. Jautājums: Kādas koka sugas vairog parkets paredzēts telpā 121, interjera zīmējumā norādīts sarkankoka, bet AR daļas grīdas griezumā ozola sugas?

Atbilde:Telpā Nr. 121 būs ozolkoka parkets. 

Jautājums: Iedziļinoties logu un durvju apsekošanas aktos, redzams ka trūkst ievērojams daudzums pirmā stāva logu, vai tie ir atgūstami, vai ir zināmas iepriekšējo logu restauratoru koordinātes?

Atbilde: Būvdarbu gaitā tika konstatēts, ka vairāki pirmā stāva logi ir neatgriezeniski bojāti no koka trupes. Tika pieņemts lēmums šos logus nerestaurēt, bet izgatavot no jauna. Daļa pirmā stāva logu jau ir izgatavoti un atrodas objektā, bet pretendentam piedāvājumā jāuzrāda pilnas šo logu izmaksas. Jo šie logi nav apmaksāti no Pasūtītāja puses. Iepriekšējo logu restauratoru koordinātes jāmeklē pie IP būves, jo tikai viņiem bija līgumi ar apakšuzņēmējiem.

Pretendentiem piedāvājumā jāiekļauj visas būvdarbu apjomos minētās pozīcijas. Tajās ievērtēts logu un durvju apsekošanas aktos minētais.
Autora rīcībā ir informācija, ka dažas no restaurējamajām loga L2-21 vērtnēm atrodas pie IP būves apakšuzņēmēja Baza building, taču laikā kopš līguma attiecību pārtraukšanas ar IP būvi līdz pat šai dienai nav bijis iespējams sazināties ar Baza building, jo viņi neatbild uz telefona zvaniem. Vairākkārt apmeklēta arī viņu darbnīcas teritorija Bauskā, bet darbnīca ir slēgta un, liekas, tur nekādi darbi jau ilgāku laiku nenotiek.

Pretendentam, lai objektīvi varētu novērtēt situāciju un iesniegt tādu piedāvājumu, kuru pēc līguma noslēgšanas var gan sākt realizēt, gan arī pabeigt iesāktos būvdarbus un nodot objektu ekspluatācijā, nepietiks ar iedziļināšanos apsekošanas aktos. Pirms piedāvājuma sagatavošanas objekta apsekojums būtu obligāts.
